
 

Proces verbal du CM du 01 mars 2021 

Procès-verbal de la séance du  

Conseil Municipal de la commune de Chouday en date du  

lundi 1er mars 2021 à 19 H 00 

 

 

Présents : MM. et Mmes BRANCHEREAU Carole, BARDON Louis-Patrick, 

CHINAULT Jean-Pierre, DEMONCEL Sylvie, DUBOIS DE LA SABLONIERE Yann, 

GONNET Arnaud, PERIOT Didier, PILLET Stéphane, SABOUREAU Sophie.  

 

Absents excusés : Messieurs LE BIHAN Hervé, NORTIER Thierry 

 

Pouvoir : néant 

 

Convocation du Conseil municipal du 19 février 2021 

 

Monsieur PERIOT Didier est désigné comme secrétaire de séance. 

 

Rappel de l’ordre du jour : 

 

1. Approbation du dernier procès-verbal 

2. Compte-rendu des décisions du Maire 

3. Vote du Compte de gestion 2020 

4. Vote du Compte administratif 2020 

5. Affectation des résultats 

6. Vote des taux des taxes communales 2021 

7. Vote du Budget primitif 2021 

8. Attribution de subventions 2021 

9. Désignation d’un référent RGPD 

10. Temps de parole dédié aux conseillers municipaux 

11. Questions diverses 

A. Numérotation et création de voies pour toute la commune 

B. Élections départementales et régionales des 13 et 20 juin 2021 

 

 

1. Approbation du dernier procès-verbal 

 

Lecture est faite du procès-verbal de la séance précédente et les membres 

présents l’approuvent à l’unanimité. 
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2. Compte-rendu des décisions du maire 

 

Madame BRANCHEREAU Carole, Maire, informe le Conseil municipal que dans 

le cadre de ses fonctions et délégations, elle a procédé aux décisions suivantes : 

 

− Remplacement du sécateur électrique PELLENC pour un montant de 

1 060,00 €. Ce matériel a été acheté chez ÉQUIP’JARDIN, agence du 

Poinçonnet. 

 

− Les tilleuls implantés en bordure de la voie communale n°2, dite « Route de 

Ségry », ont été élagués par l’entreprise LABREUILLE Damien. Ces végétaux 

atteignaient les câbles téléphoniques, il était donc indispensable de 

procéder à leur élagage. 

 

− L’entreprise LABREUILLE Damien procédera également au remplacement 

du cache conteneur à Théry et aux diverses réparations sur la place. Ces 

travaux sont estimés à 1 560,00 €. 

 

 

3. Approbation du Compte de gestion de l’exercice 2020 

 

Madame le Maire rappelle que le Compte de gestion constitue la reddition des 

comptes du comptable à l’ordonnateur et que le Conseil municipal ne peut 

valablement délibérer sur le compte administratif sans disposer de l’état de 

situation de l’exercice clos dressé par le receveur municipal. 

 

Après s’être fait présenter le budget primitif de l’exercice 2020 et les décisions 

modificatives qui s’y rattachent, les titres définitifs des créances à recouvrer, le 

détail des dépenses effectuées et celui des mandats délivrés, les bordereaux de 

titre de recettes, de mandats, le compte de gestion dressé par le receveur 

accompagné des états de développement des comptes de tiers ainsi que les 

états de l’actif, du passif, des restes à recouvrer et des restes à payer, 

 

Après s’être assuré que le receveur a repris dans ses écritures le montant de 

chacun des soldes figurant au bilan de l’exercice 2020, celui de tous les titres 

émis et de tous les mandats de paiement ordonnancés et qu’il a procédé à 

toutes les opérations d’ordre qu’il lui a été prescrit de passer dans ses écritures, 

 

Considérant que les opérations de recettes et de dépenses paraissent 

régulières et suffisamment justifiées, 
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− Total dépenses de fonctionnement : 150 031,59 € 

− Total recettes de fonctionnement : 204 247,20 € 

− Résultat de fonctionnement :    54 215,61 € 

 

− Total dépenses d’investissement :   60 038,24 € 

− Total recettes d’investissement :    77 909,24 € 

− Résultat d’investissement :    17 871,00 € 

 

− Résultat de l’exercice 2020 :    72 086,61 € 

 

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

- Approuve le Compte de gestion de la trésorière principale pour l’exercice 

2020. 

 

Décision du conseil : Pour : 9 Contre :  0 Abstention : 0 

 

 

4. Approbation du Compte administratif de l’exercice 2020 
 

Monsieur BARDON Louis-Patrick, Premier adjoint, présente le Compte 

administratif de l’exercice 2020 dressé par Madame BRANCHEREAU Carole, 

Maire. 

 

 
 

Il est à noter que le Compte administratif tel que présenté ci-dessus reprend les 

restes à réaliser de l’exercice 2020 à reporter en 2021, en l’occurrence, la 

somme de 1 537,00 €. Le Compte de gestion ne fait pas ressortir ces restes à 

réaliser. 

 

Le Conseil municipal constate que le Compte administratif de l’exercice 2020 

dressé par Madame le Maire est conforme en tout point au Compte de gestion 

du même exercice dressé par la trésorière principale. 
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Le Conseil municipal, en l’absence de Madame le Maire, après en avoir 

délibéré, à l’unanimité, 

- Approuve le Compte administratif pour l’exercice 2020. 

 

Décision du conseil : Pour : 8 Contre :  0 Abstention : 0 

 

 

5. Affectation des résultats de l’exercice 2020 à reporter au 

budget primitif de 2021 
 

Madame le Maire informe le Conseil municipal que les instructions budgétaires 

et comptables disposent que l’excédent de fonctionnement constaté à la 

clôture d’un exercice doit être affecté, au cours de l’exercice suivant, en priorité 

du besoin de financement de la section d’investissement. 

 

En vertu des articles R221-50 et R221-92, du Code Général des Collectivités 

Territoriales, à la clôture de l’exercice, le vote du compte administratif et du 

compte de gestion constitue l’arrêté des comptes. 

 

L’affectation intervient après constatation des résultats, c’est-à-dire après le 

vote du compte administratif, et doit faire l’objet d’une délibération, si la 

section d’investissement est déficitaire. 

 

Le besoin de financement est égal au solde d’exécution de la section 

d’investissement corrigé des restes à réaliser en dépenses et en recettes. 

 

Le Conseil municipal, réuni sous la présidence de Madame BRANCHEREAU 

Carole, Maire, 

 

Après avoir entendu le compte administratif de l’exercice 2020, 

Constatant pour l’exercice 2020 les résultats de clôture suivants : 

 

Excédent de fonctionnement  2020    317 598,74 € 

 

Résultat 2020 en section d’investissement     17 871,00 € 

Report du résultat 2019 en section d’investissement   43 959,61 € 

Solde des restes à réaliser d’investissement     - 1 537,00 € 

        ___________ 

Solde d’exécution section d’investissement     60 293,61 € 

Besoin de financement                 0,00 € 
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Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

- Décide d’affecter les résultats comme suit : 

 

Affectation au RI 1068               0,00 € 

Report en investissement au R 001    61 830,61 € 

Report en fonctionnement au R 002  317 598,74 € 

 

Décision du conseil : Pour : 9 Contre :  0 Abstention : 0 

 

 

6. Vote des taux des taxes communales pour 2021 

 

Madame le Maire expose que la dernière augmentation des taux avait eu lieu 

en 2012. En effet, la valeur locative augmente naturellement chaque année et, 

par conséquent, augmente le produit fiscal attendu par la collectivité. 

 

Selon les directives nationales, la taxe d’habitation a disparu au bénéfice de 

80% des contribuables. Il est à noter que la commune de Chouday n’a pas 

compensé cette baisse en augmentant sa propre fiscalité. 

 

Concernant les 20 % restant, déterminés en fonction du niveau des ressources, 

la suppression de cet impôt s’effectuera en trois années jusqu’en 2023. 

 

Pour compenser la suppression de la taxe d’habitation, les communes se 

verront transférer en 2021 le montant de la taxe foncière sur les propriétés 

bâties (TFPB) perçu en 2020 par le département sur leur territoire. Chaque 

commune se verra donc transférer le taux départemental de la TFPB (16,21% 

pour l’Indre), qui viendra s’additionner au taux communal. 

 

Afin de pallier la perte de la taxe d’habitation, il est attribué aux communes une 

compensation, composée des éléments principaux suivants : 

 

− Le montant de la TFPB perçu en 2020 par le Conseil départemental sur le 

territoire de la commune ; 

− Le montant des compensations d’exonération de TFPB versées au Conseil 

départemental en 2020 issues du territoire de la commune. 

 

En référence à l’article 1636 B sexies du Code Général des Impôts, il revient au 

Conseil municipal de voter, chaque année, le taux des taxes directes locales. 
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Le taux de la taxe d’habitation ne devant plus être délibéré, et au vu de 

l’excédent capitalisé, il est proposé au Conseil municipal de maintenir les taux 

d’imposition des taxes foncières sur les propriétés bâties et non bâties. 

 

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

 

• Vote pour l’année 2021 ainsi qu’il suit le taux des contributions directes 

locales, sans augmentation par rapport à l’exercice précédent : 

 

❖ Taxe foncière, part communale, sur les propriétés bâties : 7,03 % 

❖ Taxe foncière, part départementale, sur les propriétés bâties : 16,21% 

❖ Taxe foncière sur les propriétés non bâties : 15,23 % 

 

• Précise que le taux de taxe sur les propriétés bâties 2021 est égal à la fusion 

des taux des taxes foncières communales et départementales sur les 

propriétés bâties ci-dessus, à savoir 23,24 %. 

 

Décision du conseil : Pour : 9 Contre :  0 Abstention : 0 

 

 

7. Vote du budget primitif 2021 

 

Madame le Maire présente le budget primitif. Elle énumère les travaux engagés 

pour l’année 2021 ainsi que les dépenses d’entretien envisagées. Les chapitres 

ont été approvisionnés en conséquence.  

 

Madame le Maire précise que le budget devant être voté en équilibre, la 

totalité des sommes dont nous disposons doit être répartie dans chaque 

chapitre. Elle propose de réserver un montant plus important dans les chapitres 

d’entretien et que le reste soit basculé en investissement. 

 

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

- Approuve le budget primitif de l’exercice 2021 qui s’équilibre en recettes 

et en dépenses à la somme de : 

 

▪ 502 327,88 € pour la section de fonctionnement 

▪ 263 622,49 € pour la section d’investissement 

 

Décision du conseil : Pour : 9 Contre :  0 Abstention : 0 
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8. Attribution de subventions 2021 

 

Madame le Maire expose au Conseil municipal que la collectivité est 
régulièrement sollicitée pour des demandes de subventions et qu’il est 
nécessaire de faire des choix. A cet effet, une enveloppe de 5 000 € a été 
provisionnée au compte 6574 du budget de l’exercice 2021. 
 
Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 
- Approuve les attributions de subventions suivantes : 
 

✓ L’Association Familles Rurales Ségry-Chouday bénéficiera d’une 
subvention de 500 € pour le « Club Joie de Vivre » seulement. 

 

Décision du conseil : Pour : 9 Contre :  0 Abstention : 0 

 

 

9. Désignation d’un Responsable de traitement et d’un Délégué 

à la protection des données dans le cadre du RGPD 

 

Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 

Vu le décret n° 2019-536 publié le 30 mai 2019 relatif à la mise en conformité 

du droit national avec le Règlement Général sur la Protection des Données ou 

RGPD, 

Vu la délibération n° 2018_18 du Conseil municipal en date du 17 octobre 2018 

relative à la mutualisation d’un Délégué à la Protection des Données 

communautaire au profit des communes membres, 

 

Madame le Maire explique au Conseil municipal que, considérant l’obligation 

faite par le Règlement Général sur la Protection des Données personnelles 

(RGPD) aux communes de désigner un responsable de traitement et un délégué 

à la protection des données personnelles (DPO), il convient d’effectuer ces 

désignations. 

 

Madame le Maire propose que le Maire de Chouday soit désigné responsable 

de traitement de la commune et que Monsieur BONNET Nicolas, agent de la 

Communauté de Communes Champagne Boischauts, soit désigné pour occuper 

la fonction de délégué à la protection des données. 

 

Le Conseil municipal, après en avoir délibéré, à l’unanimité, 

- Décide de désigner le Maire de Chouday en qualité de Responsable de 

traitement de la commune, 
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- Décide de désigner Monsieur BONNET Nicolas en qualité de Délégué à la 

protection des données, 

- Autorise le Maire à signer tout document afférent à ces décisions. 

 

Décision du conseil : Pour : 9 Contre :  0 Abstention : 0 

 

 

10. Temps de parole dédié aux conseillers municipaux 

 

▪ Madame BRANCHEREAU Carole et Monsieur DUBOIS DE LA 

SABLONIERE Yann informent les membres du Conseil municipal que la 

première réunion de la Commission GEMAPI de la Communauté de 

Communes Champagne Boischauts a eu lieu le 16 février 2021. 

 

Lors de cette rencontre, la compétence de la Gestion des Milieux 

Aquatiques et la Prévention des Inondations a été présentée. 

Les actions en cours et futures, les capacités budgétaires, les liens avec 

l’Agence de l’Eau et la bonne connaissance des bassins ont été abordés.  

 

Il a également été évoqué la possibilité d’instaurer la taxe « GEMAPI » 

sur le territoire de la CCCB. 

 

▪ Monsieur GONNET Arnaud informe les membres du Conseil municipal 

qu’il a assisté à une réunion de la Commission Fiscalité et Finances de 

la Communauté de Communes Champagne Boischauts.  

 

Suite à cette rencontre, une Commission restreinte a été créée afin de 

travailler sur le budget et la fiscalité de la CCCB. Monsieur GONNET fait 

partie de ce groupe de travail.  

 

La prochaine réunion de la Commission Fiscalité et Finances aura lieu le 

08 mars 2021. 

 

▪ Madame BRANCHEREAU Carole et Monsieur GONNET Arnaud ont 

évoqué à nouveau la problématique du SICTOM. La situation est jugée 

très préoccupante, voire critique.  

 

Lors de la dernière réunion du Comité syndical du SICTOM de 

Champagne Berrichonne, il a été évoqué le débat d’orientation 

budgétaire.  
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L’opacité des comptes et l’incompréhension de certaines lignes 

budgétaires ne permettent pas de se projeter, tant dans la stratégie 

financière que dans les investissements futurs. 

 

De plus, dans les années à venir, il est possible que le tri sélectif se fasse 

sur Châteauroux, entraînant ainsi un coût financier plus important. De 

ce fait, il va falloir s’attendre à une éventuelle hausse du taux de la Taxe 

d’Enlèvement des Ordures Ménagères ou TEOM.  

 

11. Questions diverses 

 

A. Numérotation et création de voies pour toute la commune, y 

compris les lieux-dits 

 

Dans le cadre du plan France Très Haut Débit et l’arrivée de la fibre 

optique dans les années à venir, il sera indispensable de normaliser 

et/ou de numéroter chaque maison d’habitation.  

 

Les noms des lieux-dits ne seront pas suffisants, cela nécessitera de 

créer des noms de voies nouvelles. De même, les indices de 

répétitions tels que « bis » ou « ter » devront être supprimés. 

 

En effet, lors du raccordement final à la fibre, il faut que chaque 

logement possède une adresse propre et unique car cela permet 

d’affecter un code unique à chaque adresse (code HEXACLE). C’est ce 

code qui est ensuite utilisé par les Fournisseurs d’Accès à Internet 

(FAI) permettant la prise de commande sur le bon logement. 

 

Or, actuellement, il a été constaté, sur les 41 communes concernées 

par la phase 1 des déploiements, une moyenne de 30 % de logements 

présentant des adresses incomplètes.  

 

Il existe trois anomalies récurrentes : 

➢ Absence de numéro de voie 

➢ Adresse avec indice de répétition (bis, ter, etc.) 

➢ Absence de nom de vois et de numéro (lieux-dits) 

 

Les grands opérateurs ne viennent pas sur les communes dont le 

nombre d’adresses incomplètes est supérieur à 10 %. 
Source : Département de l’Indre - RIP 36 
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Au vu de la situation, Madame le Maire propose au Conseil 

municipal de créer un groupe de travail afin de recenser les 

problèmes et les difficultés à normaliser et/ou numéroter chaque 

maison d’habitation.  

Il sera probablement indispensable d’aller sur le terrain pour mieux 

se rendre compte de la situation actuelle. 

 

Dans un second temps, ce groupe de travail pourrait proposer des 

solutions.  

 

Madame DEMONCEL Sylvie a évoqué la numérotation métrique des 

habitations. Il s’agit d’attribuer un numéro à chaque maison en 

fonction de la distance qui la sépare de l’origine de la rue, le côté 

droit étant toujours celui des numéros pairs, le côté gauche celui des 

numéros impairs.  

 

Le Conseil municipal propose de créer un groupe de travail restreint. 

Sont membres de ce groupe : 

− Mme BRANCHEREAU Carole, Maire 

− M. BARDON Louis-Patrick 

− M. CHINAULT Jean-Pierre 

− M. DUBOIS DE LA SABLONIERE Yann 

− Mme SABOUREAU Sophie 

 

 

B. Élections départementales et régionales des 13 et 20 juin 2021 

 

Madame le Maire informe le Conseil municipal que les élections 

départementales et régionales auront lieu les 13 et 20 juin 2021.  

 

En cas de double scrutin se tenant à la même date, une même 

personne pourra exercer les fonctions de président des deux 

bureaux de vote prévus pour chacun de ces scrutins et ce, sous 

réserve que les opérations électorales se déroulent dans la même 

salle et que celle-ci soit aménagée pour éviter tout risque de 

confusion dans l’esprit des électeurs.  

 

Il en va de même pour les personnes exerçant les fonctions de 

secrétaire. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21 H 23. 


